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Instrucciones: ) puracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

) Puede utilizar calculadora no programable, ni gréfica ni con capacidad para aimacenar o
transmitir datos.

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION A

1.a) Explique qué se entiende por velocidad de escape y deduzca
razonadamente su expresion.
b) Razone qué energia habria que comunicar a un objeto de masa m,
situado a una altura h sobre la superficie de la Tierra, para que se alejara
indefinidamente de ella.

2. a) Explique los fenébmenos de reflexion y refraccion de la luz.
b) ¢ Tienen igual frecuencia, longitud de onda y velocidad de propagacion la
luz incidente, reflejada y refractada? Razone sus respuestas.

3. Una espira circular de 5 cm de radio, inicialmente horizontal, gira a 60 rpm
en tormo a uno de sus diametros en un campo magnético vertical de 0,2 T.
a) Dibuje en una grafica el flujo magnético a través de la espira en funcion
del tiempo entre los instantes t=0 s y t=2 s e indique el valor maximo de
dicho flujo.

b) Escriba la expresion de la fuerza electromotriz inducida en la espira en
funcion del tiempo e indique su valor en el instante t=1 s.

4. Al iluminar potasio con luz amarilla de sodio de A=5890 -10'° m se liberan
electrones con una energia cinética méaxima de 0,577-10™ J y al iluminario
con luz ultravioleta de una lampara de mercurio de A=2537-10" m, la
energia cinética maxima de los electrones emitidos es 5,036-10°° J.

a) Explique el fenémeno descrito en términos energéticos y determine el
valor de la constante de Planck.
b) Calcule el valor del trabajo de extraccion del potasio.

c=310°ms’
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Instrucciones: ) puracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

c) Puede utilizar calculadora no programable, ni gréfica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION B

1. a) Explique |a relacion entre campo y potencial electrostaticos.

b) Una particula cargada se mueve espontaneamente hacia puntos en los
que el potencial electrostatico es mayor. Razone si, de ese comportamiento,
puede deducirse el signo de la carga.

2. a) Estabilidad nuclear.

b) Explique el origen de la energia liberada en los procesos de fision y fusion
nucleares.

3. Por un plano inclinado que forma un angulo de 30° con la horizontal se lanza

hacia arriba un bloque de 10 kg con una velocidad inicial de 5m s™'. Tras su
ascenso por el plano inclinado, el bloque desciende y regresa al punto de
partida con una cierta velocidad. El coeficiente de rozamiento entre plano y
bloque es 0,1.

a) Dibuje en dos esquemas distintos las fuerzas que actan sobre el bloque
durante el ascenso y durante el descenso e indique sus respectivos valores.
Razone si se verifica el principio de conservacion de la energia en este
proceso.

b) Calcule el trabajo de la fuerza de rozamiento en el ascenso y en el
descenso del bloque. Comente el signo del resultado obtenido.

g=10ms?

. En una cuerda tensa se genera una onda viajera de10andeamﬁ|tud
mediante un oscilador de 20 Hz. La onda se propagaa2ms™.

a) Escriba la ecuacion de la onda suponiendo que se propaga de derecha a
izquierda y que en el instante inicial la elongacion en el foco es nula.

b) Determine la velocidad de una particula de la cuerda situada a 1 m del
foco emisor en el instante 3 s.
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Instrucciones: ) puracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

c) Puede utilizar calculadora no programable, ni grafica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION A

1. a) Explique las caracteristicas de la fuerza magnética sobre una carga en
movimiento.
b) Dos particulas cargadas describen trayectorias circulares de igual radio en
una region en la que existe un campo magnético uniforme. ;Puede
asegurarse que ambas particulas tienen la misma masa? ;Tienen que ser
iguales sus velocidades? Razone las respuestas.

2. a) Explique qué se entiende por defecto de masa y por energia de enlace.
b) Considere los nuclidos %; Th y %2U. Siel %2 Th tiene mayor energia de
enlace, razone cual de ellos es mas estable.

3. La masa de la Tierra es 81 veces la de la Luna y la distancia entre sus
centros es 3,84-10° km.

a) Calcule en qué punto, entre la Tierra y la Luna se encontraria en equilibrio
un meteorito de 200 kg.

b) ¢Cual seria la energia potencial del meteorito en ese punto?
G=6,67-10""Nm’kg? M_=73510%kg

4. Un cuerpo, situado sobre una superficie horizontal lisa y unido al extremo de
un resorte, efectia un movimiento armoénico simple y los valores maximos de
su velocidad y aceleracién son 0.6 ms™ y 7,2 m s respectivamente.

a) Determine el periodo y la amplitud del movimiento.
b) Razone como variaria la energia mecanica del cuerpo si se duplicara: i) la
frecuencia; ii) la aceleraciéon maxima.
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Instrucciones: ) puracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

¢) Puede utilizar calculadora no programable, ni grafica ni con capacidad para aimacenar o
transmitir datos.

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION B

1. a) Enuncie las leyes de Kepler.

b) Demuestre la tercera ley de Kepler a partir de la ley de gravitacion
universal de Newton para un oOrbita circular.

2. La ecuacion de una onda arménica es:
y(x,t) = A sen (bt - cx)
a) Indique las caracteristicas de dicha onda y lo que representa cada uno
de los parametros A, by c.

b) ¢Cémo cambiarian las caracteristicas de la onda si el signo negativo
fuera positivo?

3. Una antena emite una onda de radio de 6-107 Hz.

a) Explique las diferencias entre esa onda y una onda sonora de la misma
longitud de onda y determine la frecuencia de esta Ultima.

b) La onda de radio penetra en un medio material y su velocidad se reduce
a 0,75 c. Determine su frecuencia y su longitud de onda en ese medio.

¢ =310° ms™ ; v(sonido enelaire) = 340 m s

4. Una particula de 5-10° kg y carga eléctrica q = - 6-10° C se mueve con una
velocidad de 0,2 m s en el sentido positivo del eje X y penetra en la region
x > 0, en la que existe un campo eléctrico uniforme de 500 N C™ dirigido en
el sentido positivo del eje Y.
a) Describa, con ayuda de un esquema, la trayectoria seguida por la
particula y razone si aumenta o disminuye la energia potencial de la
particula en su desplazamiento.
b) Calcule el trabajo realizado por el campo eléctrico en el desplazamiento
de la particula desde el punto (0, 0) m hasta la posicién que ocupa 5 s mas
tarde.

g=10ms?
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